Администрация Чаинского района принимает обращения (заявления, предложения, жалобы), касающиеся реализации инвестиционных проектов на территории Чаинского района в целях создания и обеспечения беспрепятственной стабильной прямой связи с инвесторами, осуществляющими инвестиционную деятельность на территории Чаинского района, а также для лиц, планирующих осуществлять такую деятельность на территории Чаинского района для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности вопросов и устранения нарушений законодательства Чаинского района в сфере инвестиционной деятельности.
Контакты для прямой связи:
По телефону: - (38257) 21928, режим работы в рабочие дни с понедельника по пятницу 09.00 - 18.00, перерыв - 13.00 - 14.00 по местному времени;

Электронный адрес: tiaadm@tomsk.gov.ru
Электронное обращение посредством использования сайта муниципального образования «Чаинский район Томской области»: https://www.chainsk.tom.ru/feedback
Инвестиционный орган: экономический отдел Администрации Чаинского района, тел.: 8 (38 257) 21363, кабинет 229 (636400, Томская область, Чаинский район, с. Подгорное, ул. Ленинская, 11, Администрация Чаинского района).

Электронный адрес: tia-econom@tomsk.gov.ru
Мы будем рады рассмотреть любое ваше предложение!

